

17 ноября состоялся семинар молодых ученых и аспирантов «Развитие академической мобильности студентов и преподавателей». Декан историко-лингвистического факультета А.И. Макурин представил сообщение о научной стажировке в университете Хельсинки. Заведующая кафедрой удмуртской филологии и регионалистики Т.Г. Волкова рассказала о своем участии в международном семинаре в г. Петрозаводске и в г. Хельсинки (Финляндия). И.о. заведующей кафедрой романо-германской филологии Е.Э. Калинина сообщает, что студенты историко-лингвистического факультета специальности Иностранный язык традиционно принимают активное участие в конкурсных академических программах, организуемых Немецким обществом академических обменов DAAD. Ежегодно преподаватели немецкого языка принимают участие в конкурсе на прохождение учебных и научных стажировок в университетах Германии и выигрывают гранты. Общество Гете в ГГПИ имеет прямые контакты с одноименным обществом в Веймаре (Германия); студенты и преподаватели принимают участие в конференциях, совершают туристические познавательные экскурсии.

Участники семинара обсудили возможности расширения международных связей в форме гостевых визитов зарубежных преподавателей, заключения рамочных договоров с зарубежными университетами, приглашения иностранных специалистов через фонды Fullbright и Erasmus Mundus. Перспективными представляются связи с учеными из университетов Хельсинки и Будапешта. Для студентов 5 курса педагогических вузов, владеющих иностранным языком, DAAD предлагает работу в должности ассистента профессора сроком на один год. Выпускники педагогических вузов (выпуск не ранее 2005 г.) могут быть приняты на работу в университеты Германии на срок от 10 месяцев до двух лет.

В целом, развитие международных связей является требованием к современному вузу и является перспективным направлением его деятельности.